

В диссертационный совет  
МГУ.052.5 Московского государственного  
университета имени М.В. Ломоносова  
по адресу: 119234, Российской Федерации,  
г. Москва, ГСП-1, Ленинские горы, МГУ,  
дом 1, строение 46, 3-й учебный корпус,  
экономический факультет, ауд. 356

### Отзыв

на автореферат диссертационной работы Родченкова Михаила  
Викторовича «Совершенствование системы формирования  
международной финансовой отчетности с учетом требований  
бизнеса в быстро меняющейся экономике», представленной на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика,  
(бухгалтерский учет, аudit и экономическая статистика)

Текстовое содержание авторефера та свидетельствует о том, что диссертационная работа выполнена на весьма интересную тему. В современных условиях информационной экономики с динамично меняющейся рыночной архитектурой, возросшими темпами принятия финансовых решений и ростом уровня использования цифровых технологий заявленная автором проблема исследования только актуализируется. Автор отмечает, что неотъемлемым признаком такой экономики выступает преобладающий авторитет популярных агрегаторов финансовой информации вкупе с активностью преследующих собственные спекулятивные интересы глобальных инвестфондов и аналогичных структур с финансовым ресурсом, нередко сопоставимым или превышающим бюджеты целых государств. Большинство из них представляют интересы развитых держав, что в условиях изменившейся в последние годы геополитической и геоэкономической реальности усиливают свое негативное воздействие на прочие страны. Отмеченный процесс дестабилизирует и изменяет рыночную среду, приводит к перекосам в оценке индустрий и прямо влияет на экономическую эффективность компаний, отраслей и национальных экономик. Особенно жестко эта специфика проявляется под санкционным давлением в государствах, чьи валюты, как в России, не относятся к основным мировым резервным валютам и не имеют жесткой привязки к ним.

Соискатель, согласно обозначенной им проблемы, сформулировал цель исследования и конкретные задачи для ее решения, в частности: определить научное понятие «международная финансовая отчетность» (МФО) и его содержание, оценить степень потребительской актуальности качественных характеристик и практической значимости финансовой отчетности по международным стандартам, выявить проблемы в системе её формирования, разработать методический инструментарий формирования показателей отчетности, обеспечивающих высокую презентационную способность МФО, сформировать

практические рекомендации по обеспечению актуальности и информационной значимости МФО в условиях неопределенности рыночной среды, определить основные направления совершенствования системы формирования отчетности с учетом интересов государственного управления РФ и потребностей национального бизнеса в условиях ужесточения экономического противостояния в международных отношениях. Судя по содержанию автореферата они были успешно достигнуты.

Проведенное автором исследование и полученные им результаты содержат определенные элементы научной новизны. Однако, считаем высказать одно замечание: в теме данной диссертации озвучен термин «быстро меняющаяся экономика» и он встречается в автореферате, но в тексте этого документа нигде не отражено, что же подразумевает диссертант под этим понятием, какие критерии отнесения экономики к быстро меняющейся. И на каком иерархическом уровне подразумевается экономика применительно к этому термину: мировом, национальном или на уровне коммерческой структуры. В названиях подглав, в цели, задачах и сформулированной новизне диссертационного исследования тоже нет этого понятия. Тем не менее, несмотря на это замечание, которое является довольно дискуссионным, отмечаем, что автор провел существенную работу по раскрытию заявленной проблемы, а его исследование на соискание искомой степени с нашей стороны заслуживает общего положительного заключения.

В целом, мы полагаем, что диссертационная работа М.В. Родченкова «Совершенствование системы формирования международной финансовой отчетности с учетом требований бизнеса в быстро меняющейся экономике» полностью соответствует п.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением РФ от 24 октября 2013 года. Автор, на наш взгляд, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аudit и экономическая статистика).

Кандидат экономических наук, доцент кафедры  
политической экономии и мировой экономики  
ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный  
университет-МСХА имени К.А. Тимирязева»

Мухаметзянов Р.Р.

127550. г. Москва-550, Тимирязева ул., 49  
Тел.: 8.499. 976-28-21  
E-mail: mrafaile@yandex.ru  
Заверение подписи  
26.12.2022г.